

Informaciones de anoche INSTANTANEAS

Un problema Cuando el viajero, turista o traficante, desciende en la monumental estación...

¿Es quizá que no hay remedio contra la mendicidad? Contra la blasfemia la multa no es remedio...

Mi opinión sobre los nuevos aranceles de aduanas en lo que afecta a la agricultura

Si hemos de convenir en que España produce lo necesario para el consumo nacional en trigo...

¿Cuál es el precio máximo a que deben llegar los cien kilos de trigo español, teniendo en cuenta que, por hoy, necesitamos sostener el jornal actual del obrero auxiliar?

Este debe ser nuestro juicio, el caballo de batalla nosotros estimamos que, una vez contenida la importación...

Hay algo más, que nosotros estimamos debe terminarse de una vez, poniendo el freno que se hace indispensable...

Apuntando atender los derechos legítimos de los agricultores españoles representados por algunos diputados agrarios...

importación y se le puso diez pesetas a los cien kilos. ¿Que como se hizo esto? Como se hacen en nuestro país las cosas que se aparentan cerrar...

¿Donde estaba la cuantía o relación y cuándo terminaría esto? Hoy leemos en algunos periódicos que el señor Cambó...

¿Estamos a tiempo de que todo interés perjudicado reclame y justifique ante el Gobierno su demanda...

¿Está claro y terminante, nuestro anterior expuesto? Pues sí lo está y necesitamos mostrarnos francamente protectionistas...

¿Protegeremos así nuestra riqueza olivícola y sus productos? El que estas líneas escribe (en ocasión en que vendió unos vagones de aceite a una de las principales casas exportadoras de España) hablando de la competencia que se nos ha hecho...

Repetimos que ello hay que evitarlo, como sea, y que aquí no cabe el decir que sea a advertencia o reclamación. Por hoy bueno está.

Antonio Gómez Espino, Diputado provincial agrario.

El conde de Casa Padilla ha fallecido

Don Carlos Padilla y Fernández Gallegos, pertenecía a una distinguida familia de Puente-Genil. Ha pocos años heredó al fallecimiento de sus padres, el título que ostentaba.

El conde de Casa Padilla, modelo de caballeros, poseído de un talento claro y privilegiado, era ingeniero de Caminos, canales y puertos y en esta Jefatura de Obras Públicas, lo mismo que en la división hidráulica del Guadalquivir, supo captarse generales simpatías por la afabilidad de su trato y la modestia de sus costumbres.

Idioma del hogar, hacia un santuario de éste, al que dedicaba todos sus fervores y en el que una amantísima esposa le hacía feliz, perfumándolo con sus encantos, la inocencia de su hija, a quien adoraba.

Hombrío bueno y de acendrados sentimientos religiosos y de una caridad inagotable, el finado gozaba entre sus amigos, que en Córdoba constituyen una legión muy numerosa, arraigada simpatía que se ha demostrado en el día de hoy, al tener noticia del fallecimiento de tan ilustre procer.

Desde Lucena

Un hombre degollado

En Lucena ha ocurrido un suceso que trae interesada a la opinión por las circunstancias que en el mismo concurren y ser la víctima una persona muy conocida en dicho pueblo, y que contaba con numerosas amistades.

Todo Lucena ha desfilado por la casa donde ha ocurrido el crimen, para inquirir detalles relacionados con este horroroso hecho.

El juez de instrucción que interviene en el asunto trabaja activamente, y la guardia civil, al mismo tiempo, para que este hecho no quede impune.

En su domicilio, una de las casas de la calle Aurora, ha aparecido, con la cabeza casi separada del tronco, un hombre llamado Gabriel Olmos Martos, que contaba unos cuarenta y cinco años de edad.

El médico forense certificó la defunción. El muerto fue trasladado al cementerio del pueblo, donde le ha sido practicada la autopsia.

La guardia civil continúa sus pesquisas por el pueblo y sus alrededores, hasta lograr detener al autor o autores de este horrendo crimen, que ha conternado al pueblo de Lucena.

Gobierno civil

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Gregorio Sánchez y Sánchez, don Antonio Rincón Murillo, de Fuente Obajun; don Miguel Rodríguez Canalejo, don Pedro Pérez Canalejo y don Pedro González Majuelo, de Montoro; don Diego López Blanco, de Villanueva de Córdoba; don Adolfo Villén Luque y don Luis Fernández Tirado, de Aguilera; don Gumersindo Ruano Reina, de Rute; don José Bernádez Oñiz, don José Campaña Prados y don Manuel Torres Burgos, de Priego; y don José Fernández Reyes, de Fuente Palmera.

El Director general de Obras Públicas comunica que el día 10 se celebrará la subasta de las obras del Pantano de Trivilla, debiendo admitirse pliegos en este gobierno civil hasta el día 5 del actual.

La misma dirección dice a este gobierno, que se le manifieste si se han presentado pliegos para las obras que han de hacerse, al objeto de establecer la estación de Villanueva de la Barca, que ha de unir el ferrocarril de Lérida con el de Sanz Garzón.

El presidente de la junta local contra la plaga del campo en Santa Eufemia, participa que no se ha presentado la epidemia de la langosta, pero que no obstante se tienen tomadas las medidas de precaución necesarias para evitar los perjuicios que dicho insecto produce.

Traslado de presos Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de Villanueva de Córdoba a la de Córdoba, el preso Antonio Salguero Flores; de la de Priego a la de Alcalá la Real (Jaén), a Juan Rueda González; de la de Córdoba a la de Campillos (Málaga), Francisco Larito Moreno, y el soldado Rafael Almenara Martos, de esta capital a Méllila, a fin de que ingrese en el regimiento de Alcantara.

Esta mañana han visitado al gobernador civil, el delegado regio de primera enseñanza, don José del Rio de la Bandera; don José García Martínez, con una comisión de librerías de Pozoblanco, y el teniente coronel de la guardia civil don Teodoro Hernandez, que reside en Peñarroya, con motivo del conflicto que existe en aquella cuenca minera.

Cuando recibió el gobernador civil, señor Saca Escalona, a los periodistas, se manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarnos, puesto que las que había recibido de los diferentes pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

En este gobierno civil se ha comenzado a recibir la forma en que van quedando constituidos los Ayuntamientos de la provincia y que es la siguiente:

Alcalde, don Pablo Gil Madrid; primer teniente de alcalde, don Francisco Bravo López; segundo, don Juan Fernández López; síndico primero, don José Félix Rodríguez García; segundo, don José Tirado López; interventor, don Miguel Barrios Gil; concejales, don Amadeo Bejarano Fernández, don Servando Rubio Gómez, don Francisco García Bravo y don Antonio Gutiérrez García.

Alcalde, don Antonio Maestre Cuenca; primer teniente de alcalde, don Francisco Falcó García; segundo, don Francisco Cuenca Calero; regidor síndico, don Fernando Maestre Cuenca; suplente, don Rafael Sánchez Losada, todos de significación conservadora.

Alcalde, don Francisco Palma Segovia; primer teniente de alcalde, don Francisco Moyano Pedrosa; segundo, don José Lachica Carranza; regidor síndico, don Antonio García Montilla; teniente síndico, don José Araque Ortega; interventor, don Antonio Roldán Llamas.

Alcalde, don Juan Gallardo Sula; primer teniente de alcalde, don Cipriano Pérez Aguilera; segundo, don Juan Manuel Sánchez Rivas; regidor síndico, don Antonio Casilla Rivas; suplente, don Antonio Vallejo Montilla.

Alcalde, don Antonio Barona Jiménez; primer teniente de alcalde, don Salvador Barona Jiménez; segundo, don Juan Figueroa Buena; síndico, don Francisco Mata y Mata; concejales, don Manuel Zamora Jurado, don Francisco Llamas Carmona, don José Moreno Siles, don Francisco Moreno Luque, don Juan Díaz Nadeles, don José Gómez López y don José Barona Jiménez.

En la casa de todos

Ha sido nombrado ayudante de la oficina de depositaria, en la vacante producida por defunción de don Francisco Mesa Roldán, el competente y laborioso funcionario don Clemente Sánchez Ferrer, que ejercía el cargo de cobrador de arbitrios municipales.

En virtud de las oposiciones celebradas para proveer una plaza de oficial primero y tres de oficiales segundos, han ascendido a la categoría superior, al correr el ascensor, los funcionarios de la secretaría municipal señores Aguilar, Reinos, Fernández Márquez, Flores, Castillo y Romero, a quienes enviamos nuestra felicitación.

El alcalde señor Barrios obsequió esta mañana, por su reelección a la Alcaldía, a los periodistas que hacen información en aquel centro y a los correspondientes de la prensa madrileña señores Fernández Vergara, Quesada, «Julifer», «Españita» y Castillo.

Riñas de gallos

Con un tiempo magnífico se celebraron ayer domingo cinco quimeras de gallos en nuestro circo galístico, todas por lista, en la forma siguiente:

Primera pelea (jacas).—Una de tres libras y seis onzas de peso, colorada, colinegra, de Juan Miguel, y la otra de Blanco, también colorada, colinegra, de tres libras y cinco onzas y media de peso.

Segunda pelea (pollos).—Repite el de Blanco, con un gallo de tres libras y tres onzas, y dieciocho de puya; con otro, de Moleonado, colorado de tres libras y tres onzas y media y diecinueve de puya.

El de Blanco, que resultó un buen pollo, ganó en quince minutos las sesenta pesetas de la apuesta, al pollo de Moleonado, que resultó malísimo.

En esta quimera, donde ambos gallos fueron buenos y que dio origen a varias discusiones, lo que para evitarlas vieron precisados los jueces a cesar la pelea, a petición de dueño; hubo discrepancia de criterios; y, ya opinó que el de Alegrías no hubiese ganado nunca, aunque para disculparle le fijo que peleaba, se le achacaban al payase que tenía en la corva derecha, pues hay que comprender su suerte al dejar ciego en las primeras medidas a su contrario, que fue todo un singléis, por lo cual esta quimera y como por mano de la providencia, resultó tablas a los treinta y tres minutos guardándose cada cual sus cincuenta pesetas, en que consistía la apuesta, para mejor ocasión.

En esta quimera, que duró veinticinco minutos, fueron ganadas por el de Bejarano las treinta pesetas de la apuesta y, a mi juicio, aunque modesto, resultó un gallo buenísimo (mejor al principio que al final), ganando al de Blanco, que si cabe decir, me gustó más.

El gallo vencedor fue solicitado por el dueño de una buena gallera cordobesa, que lo compró en el acto de la pelea dando una onza «dinero» por él.

Quinta pelea (pollos).—Toca el turno a un gallo de un señor Garrido, jabao, rapado, con tres libras y siete onzas y media de peso, y diez y ocho milímetros de puya, con otro de Blanco, colorado, de igual peso y puya que su contrario.

Fue cuestión de un segundo lo que duró esta quimera, pues al solitario, en la primera volada, hizo un extraño al gallo de Blanco que, según los «técnicos», habla respicho», el cual se lanzó a los espectadores cantando el himno «gallesco», perdiendo las veinte pesetas de la apuesta.

Respecto al «orden» que se ha observado entre los que asistieron, fue perfecto, debido al buen celo de los señores jueces, que además han solicitado la presencia de la autoridad, lo que nos ha parecido una medida muy acertada.

Sucesos y denuncias

Ha sido detenido por la guardia civil de la «Arruzafilla» el vecino de esta capital Francisco Ruiz Amo, domiciliado en casa número 7 de la calle Hincera de Agustín, por haber hurtado cinco tomates y cinco naranjas de una finca cercada y las inmediaciones del Brillante.

Ayer como domingo hubo infinitas «curucas», todas con sus correspondientes categorías, por lo que es consiguiente con el suelo casi todos los concursos habiendo innumerables concursos y fiestas. Esta es la lista de los que figuraron en el programa así ayer:

Rafael Urbán Estrada, de una herida en la región occipital, que fue calificado pronóstico reservado.

Antonio Gascón Casero, de una herida contusa del mismo pronóstico.

José Cruz Adueno y Rafael Rivas García fueron asistidos de alcoholismo agudo. Estos promovieron un fuerte escándalo causa de la «coogorza» que poseen en la plaza de la Alhondiga y calle Alfonso XII respectivamente.

El vecino de esta capital Antonio Abello Prieto, ha dado cuenta en la Comandaría de policía de haber sustraído su manta.

Al juzgado correspondiente se trasladó la denuncia que se ha formulado contra el chero Sierra Delgado, por haber conducido al vehículo que conducía.

Por arrijar alhondiga Han sido detenidos y conducidos a la cárcel a disposición del gobernador Manuel Martínez Caballero y Francisco Ferrero López, por arrijar alhondiga de la plaza de toros durante la tarde de la novillada que se celebró en la de ayer.

Por estar reclamados por el juzgado instrucción de esta capital, han sido detenidos y conducidos a la cárcel dos llamados Francisco Expósito López y Guíjarro Ordoñez.

Han sido detenidos y puestos a disposición del juez de instrucción dos individuos llamados Rafael Rodríguez y Rafael Amador Rodríguez, que intentaron quitar el moño que existe en la calle Marqués de Boil, para impedir la circulación de rruajes.

Se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la denuncia que en la Comandaría de vigilancia ha presentado Ángel Osuna, contra su hermana María López por haberle sustraído varios muebles efectos.

Novillos en Valencia

Valencia 3.—Con una gran expectación celebró ayer la anteañada corrida de novillos por los diestros Martínez, Campesano y «Gitanillo», lidiándose toros de Campesano que resultaron bravos.

Primer.—Martínez toró embudo sin que haga nada extraordinario, quedando muleta, largando tres pinchazos, dos zozos y dos intentos. (Fito).

Segundo.—Chaves aseste de toro, quear por las condiciones del toro. Algunos pasos adornados para cinco pases, media de antearilla y una buena (mas).

Tercero.—Grande y poderoso, ciego, mansurriendo, siendo fogosísimo (tanillo) es aplaudido en valencia, quites.

Encuentra al toro difícil, dando tantas tarascadas, sin perder el equilibrio, siendo cejido entre las tablas, poniendo al público. Es llevado a la enfermería, resultando con contusiones de gran grado en la región externa y otra en la región lumbar izquierda, que le impide continuar la lidia.

Martínez trastea distinguido, dando medias esteodadas buenas y decentes (Palmas).

Cuarto.—Martínez es achuchado por el toro varias veces. Con la muleta nada que sobresaliera, se tira a matar dando enganchado, agarrándose a los cuernos. Larga una esteoda superior, quedando el toro sin puntilla. (Ovación y quites).

Martínez refrase a la enfermería por erosiones en la región precordial y mas de conmoción visceral.

Quinto.—Chaves es cogido y vendido a la perra. Con la muleta trastea valeroso, dando continuos achuchos, siendo muy momento cogido y derribado. Da un paso que el bicho escupe, para salir de la prendida con derrame.

Chaves sufre confusión y queda en las piernas. Sexto.—Chaves veinticuatro ganancia, siendo aplaudido. En quites valiente y con quites seos de agrador. Coje la muleta, realizando una faena para un pinchazo, para salir de la pite con media caída. (Palmas).

Advertisement for D. Carlos Padilla Fernández Gallegos, Conde de Casa Padilla, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Includes text about his death and funeral arrangements.

Información telefónica

Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.—Sánchez Guerra, Prida y Ordóñez despachan con el Rey.—El Monarca envía un telegrama a Su Santidad en demanda de auxilios para la exemperatriz Zita y sus hijos.—En la cárcel Modelo se cometió ayer un atentado contra un oficial de la prisión.—Dos casos de tifus en la cárcel.—El ministro de la Gobernación contra los acaparadores.—En Barcelona el diputado Maciá, en una conferencia, emite conceptos contra España, pasando el asunto al juzgado militar.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 3, 15 a 19.

La "Gaceta" del domingo

Prorogando hasta el día 30 de Junio próximos los presupuestos generales del Estado de gastos e ingresos.

Otras varias disposiciones de carácter reglamentario.

La "Gaceta" de hoy publica

Disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que ingresaron para el servicio en filias, en concepto de cuota, cuya relación se cita.

Licenciando del Tercio a los menores de edad cuyos padres y tutores los han reclamado.

Otra, disposiciones de asuntos locales.

Una visita a la Cárcel Modelo

Esta mañana el subsecretario de Gracia y Justicia y el Director general de Prisiones, estuvieron en la Cárcel Modelo en visita de inspección, con motivo del atentado que fué ayer objeto un oficial de prisiones.

Habla el ministro de la Gobernación

En su despacho oficial del ministerio nos recibió el señor Feliú, manifestándonos que esta tarde a las cinco se celebraría Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Hablando del conflicto del mercado público por carencia de algunos artículos de primera, entre ellos de las patatas y verduras y de su excesivo precio, había tomado medidas energéticas, al objeto de conseguir el abastecimiento de estos artículos y a que se carezca de ellos en el mercado, a cuya fin ayer mismo habían llegado cuarenta y ocho vagones de patatas, que se hallan destinados en algunas estaciones, estando dispuesto a castigar energicamente a los acaparadores, por que evidentemente la carencia y elevación de las patatas es obra de los mismos. Van a dar lugar—dijo—a que haga algo sonado.

Refiriéndose al atentado de que fué objeto ayer un oficial de prisiones, en la Cárcel Modelo, hizo constar que el mismo no tenía carácter social, sino que era por asuntos particulares y muy repugnantes por su carácter.

Por último, nos dijo que había llegado una de las camiones adquiridos por el cuerpo de Seguridad para la conducción de detenidos.

Romanones marchará a Sevilla

Invitado por el Ateneo sevillano, el conde de Romanones marchará uno de estos días a Sevilla con objeto de dar una conferencia acerca del problema de Marruecos.

Esta conferencia ha despertado gran interés en los círculos políticos.

Ramón y Cajal, decano honorario

El claustro ordinario de la Universidad central ha designado y propuesto para el decano honorario de la misma al sabio Ramón y Cajal, a cuyo objeto se reunirá el Claustro extraordinario para proceder a su nombramiento.

Accidente motorista

Melilla 3.—Próximo a la posición de Dar-Drus, un motociclista que conducía un motor y un caballo del batallón de Reina Victoria, hizo un falso viraje, siendo ambos desviados y causando lesiones de alguna importancia.

Regreso del "Contramaestre Casado"

Melilla 3.—Ha regresado a este puerto, después de haber dejado bien abastecida la posición de Yexano, el "Contramaestre Casado".

Durante la noche, los moros hostilizaron la posición, siendo dos rebeldes hechos prisioneros por nuestras tropas.

Los Reyes asisten al partido de "foot-ball"

Ayer tarde concurre al partido de fútbol que se celebró en esta corte el Rey, acompañado del Príncipe de Asturias y los Infantes.

Marcha del infante D. Alfonso

Ha marchado a Sevilla, para despedirse de sus padres, el infante don Alfonso, que va reintegrarse a su destino en el ejército de operaciones.

La Reina Victoria asiste a la inauguración de una iglesia

La Reina Victoria, acompañada de la princesa de Talavera, la señorita de Carmona y los marqueses de Ventafria, estuvieron mañana en la inauguración de la iglesia de Alameda, en Tetuán de las Victorias.

Ministros que despachan con el Rey

Despacharon esta mañana con el Monarca, además del presidente del Consejo de ministros, los de Estado y Gracia y Justicia, poniendo a la firma varios decretos de los departamentos.

Beltrán y Musiu se despiden del Rey

Esta mañana estuvo en palacio, cumpliendo con el Monarca, el exministro Beltrán y Musiu, que marcha a Barcelona, despidiéndose de toda la familia real.

La exemperatriz Zita da cuenta del fallecimiento de su esposo

En un telegrama que recibió desde el Funchal, la exemperatriz Zita, participando a Su Majestad el fallecimiento de su esposo el emperador Carlos de Austria.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió esta mañana a una numerosa audiencia militar y a otras distinguidas personalidades de la aristocracia y de la política.

Dice el subsecretario de Gracia y Justicia

El subsecretario de Gracia y Justicia recibió a los periodistas, manifestando que había visitado, en unión del director general de prisiones, la Cárcel Modelo para comprobar la denuncia presentada de que en la misma se habían registrado casos de tifus, lo cual ha sido cierto, pero los casos ocurridos pronto fueron convenientemente aislados del resto de los demás reclusos para evitar todo contagio.

En nuestra visita hemos podido comprobar la falta de condiciones higiénicas, sobre todo en los cuartos de baño, y para evitarlo daremos cuenta al ministro para que tome las medidas oportunas.

También le había visitado una comisión de oficiales de prisiones para protestar del atentado de que fué objeto ayer un compañero a fin de que se tomen las medidas necesarias para evitar la repetición de estos hechos.

Per la exemperatriz Zita

El Rey, dada la situación precaria y aflictiva en que se encuentra en el destierro la exemperatriz Zita, ha dirigido a Su Santidad Pio XI un telegrama diciendo que como decano de los soberanos y dolorosamente impresionado por las circunstancias que han rodeado la muerte del exemperador Carlos, se permite rogar a Su Santidad uniera su autorizada voz a la suya para conseguir aliviar la situación de la exemperatriz viuda e hijos, a fin de ofrecerles los medios necesarios de vida y al propio tiempo teniendo en cuenta su estado avanzado, es un deber elemental de humanidad hacer salir a todos en su socorro, y de confiar es que todos los Soberanos y jefes de Estado acudirán rápidamente a remediar in lo posible la situación angustiosa de esta familia.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde quedaron reunidos en el ministerio de la Guerra en Consejo los ministros.

Sánchez Guerra nos dijo que había hablado con el ministro de la Gobernación, a fin de que convocara a una reunión a los directores de periódicos y agencias, al objeto de evitar que se publicasen en la prensa atrevidas noticias de Africa como la publicación por cierto periódico de la cantidad de víveres, fuerzas y lugar por donde podíamos ser atacados por el enemigo. Esto no ocurre en país alguno del mundo y necesariamente hay que evitarlo porque de ninguna manera se puede consentir.

El Consejo sería de larga duración y en él se detallaría a los ministros los asuntos pendientes.

Argüelles dijo que llevaba el decreto de Ordenación ferroviaria y que se publicará por Real decreto por estar así autorizado.

Ordóñez manifestó que había visitado al Nuncio oficialmente.

También dijo que una comisión de oficiales de prisiones le había visitado para protestar del atentado de que fué víctima ayer un compañero y a pedirle que se les considere como agentes de policía en los actos de servicio para evitar estos hechos.

Los demás ministros se limitaron a decir que asistían de oyentes.

De la guerra

Los rebeldes hostilizan Dar-Drus

Melilla 3.—Durante la pasada noche los rebeldes hostilizaron la posición de Dar-Drus, sin consecuencia, siendo rechazados con algunas bajas.

Melilla 3.—Las fuerzas del Tercio, durante la última madrugada, se vieron precisadas a rechazar a un grupo de rebeldes que hostilizaron las líneas avanzadas de Dar-Drus, causando al enemigo algunas bajas.

Por nuestra parte, solamente resultó herido el soldado de la Princesa Miguel Soisa Soriano, de alguna gravedad.

Otra agresión de los rebeldes

Melilla 3.—Entre las posiciones de Babel y Diocitry, los rebeldes, durante la última noche, hicieron algunos disparos aislados, sin consecuencias, consiguiendo nuestras tropas apoderarse de siete indígenas que se hallaban ocultos, autores de la agresión.

Sigue el cañoneo moro

Melilla 3.—Ayer noche los rebeldes hicieron diez disparos de cañón contra la plaza de Alhucemas, sin que causaran daño alguno.

El "Reina Regente" disparó sus cañones

El "Reina Regente" disparó sus cañones, consiguiendo acallar las baterías enemigas.

Cañones moros desmontados

Melilla 3.—Nuestras baterías de Alhucemas han desmontado los cañones moros que tenían emplazados en el lugar llamado del Castillo y otra que habían emplazado en la playa.

El fuego de los cañones moros lo dirigen ahora muy especialmente a desmontar nuestras baterías que están protegidas por planchas blindadas.

Los tripulantes del "Juan de Juanes"

Melilla 3.—Hoy han prestado declaración en la Comandancia general, los tripulantes del vapor "Juan de Juanes", acerca de la agresión de que fué objeto y las causas de que el buque se fuera a pique.

Un convoy marítimo

Melilla 3.—Ayer se llevó a cabo la conducción de un convoy marítimo a la posición de Tres Forcas, a donde también han llegado fuerzas de ingenieros para ejecutar algunas obras de fortificación.

Ganado para la tropa

Melilla 3.—Ha entrado en este puerto un buque francés conduciendo gran cantidad de ganado vacuno y otros víveres para el ejército.

Reapertura del Casino Militar

Melilla 3.—Se ha verificado la reapertura del Casino Militar, que durante algún tiempo ha estado habilitado para hospital de sangre.

Nuevo jefe de Sanidad

Melilla 3.—Ha llegado el nuevo jefe de Sanidad señor Coll, el que seguidamente se incorporó a su destino.

Brazalete a damas de la Cruz Roja

Melilla 3.—Mañana, la duquesa de la Victoria impondrá los brazaletes a las nuevas damas de la Cruz Roja.

Pidiendo una condecoración

Melilla 3.—La Junta de Arbitrios se ha reunido, acordando solicitar del Gobierno, se conceda a la princesa María Luisa una condecoración por sus servicios prestados al frente de la Cruz Roja.

Un convoy a Ambar, sin novedad

Melilla 3.—Las fuerzas de la columna del general Cabanella efectuaron ayer un convoy a la posición de Ambar sin que fueran hostilizadas por los rebeldes, regresando sin novedad.

Una reunión de jefes rebeldes

Melilla 3.—Desde las avanzadas de la posición de Abar se han dividido grupos de moros a pie y a caballo, donde habían instalado dos tiendas de campaña, suponiéndose que se estaría celebrando alguna reunión de jefes de cabilas.

El general Neyla a la península

Melilla 3.—Mañana marchará a la península el general Neyla, que recientemente fué relevado del cargo que ostentaba a la orden del día comisario.

Accidente de automóvil

Melilla 3.—Cuando se dirigía a Zato el oficial de intervención don Ricardo Aldua sufrió un accidente de automóvil, resultando aquel muerto y el conductor en gravísimo estado.

Otras noticias del Peñón de Alhucemas

Melilla 3.—En el Peñón de Alhucemas existen en la actualidad entre mujeres y niños veintitrés, a los cuales se entrega tres litros diarios de agua para beber, escaseando mucho para la limpieza, aun cuando las albercas están llenas.

Las tropas que hay de guarnición son una compañía del Regimiento de la Reina, al mando del capitán Lobo, el teniente Tejero y dos alféreces.

Los cañones de los rebeldes antes eran disparados contra los edificios, pero ahora parece haber cambiado de táctica haciendo sus disparos contra los defensores del Peñón.

De provincias

Una conferencia de Maciá contra España

Barcelona 3.—En el salón del Centro de Dependientes de Comercio dió ayer su anunciada conferencia el diputado Maciá, el que censuró duramente a Cambó por haber intervenido en el Gobierno centralista, en contra del sentir de la nacionalidad catalana, abogando por que se emplee la violencia para conseguir el máximo de las aspiraciones de Cataluña, hasta llegar a la deseada autonomía.

Durante la conferencia se repartieron muchas hojas anti-españolistas, cantándose al final el himno "El Segador".

A la salida un grupo de separatistas y nacionalistas se dirigió a la Rambla de Santa Mónica cantando "El Segador", dando vivas Cataluña libre y muera a España.

Se rumorea que el juzgado militar interviene en el asunto para castigar a los autores de los gritos subversivos.

Llegó Miláns del Bosch

Barcelona 3.—Ayer domingo llegó en el expreso, el general Miláns del Bosch, para asistir a la boda de un hijo del conde don Manuel Arques, que tuvo lugar en el pueblo de Caldeas.

En el expreso de la noche regresó nuevamente a Madrid.

Lo mismo a la llegada que al regreso, fué recibido por las autoridades civiles y militares, y muchos jefes y oficiales francos de servicio.

El general Weyler a Mallorca

Barcelona 3.—Ayer noche marchó a Mallorca el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo Fernando.

Revista de somatenes

Barcelona 3.—Ayer, en el patio del asilo de la infancia, se verificó la revista de los somatenes del primer distrito, asistiendo al acto el capitán general señor Primo de Rivera, otras personalidades y la hija de Martínez Anido, que apadrinó la bandera.

El general Primo de Rivera y el cabo del somatén marqués de Camps, pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto.

Otra revista de somatenes

Barcelona 3.—En las Escuelas Pías de San Antón se celebró la revista de las fuerzas del somatén del distrito quinto, asistiendo el Capitán general señor Primo de Rivera, el cabo somatenista señor Camps y el secretario del gobierno civil, en representación del gobernador.

Se pronunciaron elocuentes discursos y durante el acto reinó gran entusiasmo.

Mitin reformista.—Habla Melquíades Alvarez

Cádiz 3.—Con extraordinaria concurrencia se celebró ayer el mitin reformista de propaganda, haciendo uso de la palabra varios diputados y otros personajes, abogando todos por el triunfo inmediato del ideal reformista.

Al levantarse a hablar Melquíades Alvarez, es objeto de una prolongada ovación.

Entre otras cosas, dijo que la labor que hay que realizar en España es una labor de gigantes, y desde el Rey al último ciudadano deben contribuir y colaborar en el Gobierno concediéndole el máximo de autoridad necesaria para que las ideas liberales tengan la ampliación debida en la vida de los ciudadanos.

Los reformistas somos severos con el cumplimiento de nuestro deber y así como amparadores del máximo de autoridad, también de una autoridad inflexible.

Nosotros colaboraremos en cualquier Gobierno liberal que se forme, siempre que sus hombres nos inspiren una confianza absoluta, porque en un país como el nuestro en que aun todavía está todo por hacer, son precisos hombres sanos y de una honradez immaculada.

Hay que preparar al pueblo para el traspaso del poder de la burguesía a la más amplia democracia.

Nosotros rechazamos todas las tiranías, desde la capitalista a la del trabajo; para nosotros las dos son abominables.

Hay que evitar a todo trance que los Gobiernos sequestran a su antojo la constitución, y lo que es más sagrado todavía, los derechos ciudadanos, sus libertades, y hasta lleguen a hipotecar el pensamiento y las ideas de los hombres nuevos.

En el Gobierno en que los reformistas colaboren iremos directamente a la reforma de la constitución, a fin de que la reunión de las Cortes se haga de forma automática.

Pide que el pueblo cumpla con su deber y no se deje arrebatar su libertad en nombre de la burguesía.

Tiene a grandes rasgos el programa "mitin" del partido reformista, y termina con un párrafo elocuentísimo cantando las virtudes de la raza, hostalizando una formidable ovación.

MALAGA

Enfermos y heridos de la guerra

Málaga 3.—Esta mañana funde en este puerto el buque-hospital "Alicantes", con una nueva expedición de enfermos y heridos de la guerra.

Entre ellos vienen heridos los capitanes Valdebran, de caballería; de infantería, Moreno Vargas, de Estado Mayor, Alonso; de Otumba, José Rivero; de Gerona, Mealar, Tenientes: de Regulares, Rodrigo; de Melilla, Lino; de Otumba, Marselles, Alféreces: Gómez, de caballería; Carlos Soler, de la Corona; Manuel Peral, de Galicia.

Entre oficiales y soldados vienen ciento ochenta heridos y cuarenta y uno inútiles, habiéndose pasaportado a estos últimos para sus casas.

Los heridos serán hospitalizados en la península.

La familia de Cabanellas

Málaga 3.—En el correo de Melilla llegó esta mañana la familia del general Cabanellas con dirección a la corte.

El general Neyla y el Inspector general de Sanidad

Málaga 3.—Esta mañana llegaron procedentes de Melilla, el general Neyla y el Inspector general de Sanidad señor Uris, mercedo ambas sus respectivos destinos.

Niños austriacos a su patria

Vigo 3.—Hoy han marchado a Austria cincuenta niños que han permanecido en España al cuidado de familias españolas: hace más de un año.

Los niños fueron muy obsequiados por las autoridades.

Más cruceros ingleses

Vigo 3.—Hoy han fundeado en este puerto tres cruceros ingleses, haciendo el número de treinta los que se encuentran en este puerto de nacionalidad inglesa.

Para dentro de unos días habrán llegado otros treinta buques de guerra de gran tonelaje, preparándose varios festejos en honor de las tripulaciones.

El Gobierno en crisis total

Vigo 3.—Noticias de Portugal anuncian que por virtud de la dimisión de los ministros de la Guerra y Agricultura, el Gobierno ha declinado la crisis total al Presidente.

Un maquinista arrebatado por las olas

Vigo 3.—En el pueblo de la Guardia el maquinista de la draga fué arrebatado por una ola que lo estrelló contra las rocas.

Llegó el gran surtido de pañería de Verano al "Metro"

El alcalde de Cibra remite certificación de haber pasado la revista anual de presencia de los pensionistas del Magisterio nacional doña Encarnación y doña Rosario. Ya velan Toyar, de familia Francisca Fernández Ruiz, doña Carmen Poyedano Roldán y don Julián Reyes Cruz.

LOCALES

Ha dado a luz una robusta niña la distinguida señora doña Concepción Laguna Flores, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Alcázar Polo, jefe de la sección de seguridad de esta capital. Felicitamos a los padres de la recién nacida por tan fausto acontecimiento de familia.

En la iglesia parroquial de San Pedro y ante el Rector cura párroco de la misma don Joaquín Tirado Redondo, contrajeron anoche matrimonio la distinguida señorita Dolores Luque Ferrado con el industrial de esta plaza don Ramón Carvajal Luque. Actuaron de padrinos la señorita Pilar Ruiz Yezpe y su hermano don Antonio Ruiz Yezpe, y de testigos don Antonio Jurado Algabe por parte de la novia y don Javier Parra Albinas por la del novio. Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados de manera íntima por el luto que guardan los contrayentes. Les deseamos una eterna luna de miel.

El Metro ofrece pañería para todas las fortunas, trajes desde 10 pesetas corte.

LA NOVILLADA DE AYER

¡AL PRIMER TAPON...!

Estamos en plena decadencia taurina. Gradualmente vamos perdiendo el esplendor de la fiesta de los toros, y con él va sucumbiendo alevosamente la emoción, el arte, la tragedia.

Desde el año pasado a este el mundo taurino ha sufrido un serio quebranto, debido quizás a la irrupción del "cladismo" en el escenario de la torería, que al fin y al cabo procedió que al emotivo y fastuoso esplendor del gran arte de los toros.

Los toreros de hoy, inclinados hacia la confabulación, antes de saber verse de luces se dedican a preparar su ingreso en el sindicato, al objeto de poder cobrar un estipendio que jamás con su arte habrían ganado.

Los matadores se asocian, los banderilleros lo mismo, los picadores, los embrocadores de caballos, todos en fin se conglutinan sórdidamente en contra del enemigo común, de la empresa del circo, que es, en último término, la víctima inocente ante la afección como pecadora de un proceder mercantilista y absurdo.

Entre unos y otros lentamente van deshojando las ilusiones del infeliz aficionado, y éste, temiendo paulatinamente también se va deshojando fuera del circo camino de otros deportes más nuevos, más fastuosos, más aristocráticos. La fiesta de los toros poco le va interesando ya, perdido el arte soberano, despidados los visos probables de tragedia engendradora de la emoción, con la lidia de becerros en lugar de toros, extinguida la varonil y gallarda figura del torero, del hombre corazón, de rico temple que un día y otro juega a la muerte con los cornipotes; el aficionado aburrido, con las payasadas de ahora, ha terminado con su afección y con la fiesta.

Por otra parte las empresas, acribilladas sus bolsillos por todos los comestales de la torería, se aprestan a defenderse reduciendo el número de festejos y concediendo a los pocos que se celebran un carácter cómico y sencillez, muy distante de lo que debía ser para sostén de la fiesta y esplendor de la misma.

Ya me parece que tenemos casi explicado el por qué de la degradación que ha sufrido nuestra plaza de toros en el transcurso de un año; el anterior tuvimos novilladas posteriores, que respondían a la rigilada postinera, y en este comenzamos con diez de un abono, en este comenzamos con una becerrada insulsa y degeneradora, capaz de aburrir y de acabar con la afección.

Y ya se nos había olvidado con estas disquisiciones que tenemos que contar a los lectores las incidencias de la bufonada de ayer; a ello nos disponemos, haciendo antes acto de contrición, examen de conciencia, etc.; si es que para reflexionar es necesario encomendarse a todos los santos varones como testimonio de nuestra veracidad, rotunda y elara.

Se lidiaban ayer seis novillos de la ganadería de Natera, para que fueran estoqueados por los diestros Peluzo, Minguez y Fuentes Bejarano.

El señor Natera, consecuente con su propósito sano de conquistarse una reputación envidiable como ganadero de reses bravas, no pierde ocasión ni motivo para lidiar por esas plazas lo más fiero de su vacada, sacrificando para ello su bolsillo y exagerando las tentas hasta límites incommensurables.

El ganadero vencedor de la gran corrida de beneficencia celebrada en Madrid, que quiso sostener su pabellón este año, y pruebas al canto: A nuestra plaza envió ayer a pesar de que la novillada era un pequeño "camello", seis novillos preciosos, corritos de pitones, terretaditos y bravos; una verdadera monada.

El primero y cuarto, muy chiquetes en

el por qué de la degradación que ha sufrido nuestra plaza de toros en el transcurso de un año; el anterior tuvimos novilladas posteriores, que respondían a la rigilada postinera, y en este comenzamos con diez de un abono, en este comenzamos con una becerrada insulsa y degeneradora, capaz de aburrir y de acabar con la afección.

Y ya se nos había olvidado con estas disquisiciones que tenemos que contar a los lectores las incidencias de la bufonada de ayer; a ello nos disponemos, haciendo antes acto de contrición, examen de conciencia, etc.; si es que para reflexionar es necesario encomendarse a todos los santos varones como testimonio de nuestra veracidad, rotunda y elara.

Se lidiaban ayer seis novillos de la ganadería de Natera, para que fueran estoqueados por los diestros Peluzo, Minguez y Fuentes Bejarano.

El señor Natera, consecuente con su propósito sano de conquistarse una reputación envidiable como ganadero de reses bravas, no pierde ocasión ni motivo para lidiar por esas plazas lo más fiero de su vacada, sacrificando para ello su bolsillo y exagerando las tentas hasta límites incommensurables.

El ganadero vencedor de la gran corrida de beneficencia celebrada en Madrid, que quiso sostener su pabellón este año, y pruebas al canto: A nuestra plaza envió ayer a pesar de que la novillada era un pequeño "camello", seis novillos preciosos, corritos de pitones, terretaditos y bravos; una verdadera monada.

El primero y cuarto, muy chiquetes en

el por qué de la degradación que ha sufrido nuestra plaza de toros en el transcurso de un año; el anterior tuvimos novilladas posteriores, que respondían a la rigilada postinera, y en este comenzamos con diez de un abono, en este comenzamos con una becerrada insulsa y degeneradora, capaz de aburrir y de acabar con la afección.

Y ya se nos había olvidado con estas disquisiciones que tenemos que contar a los lectores las incidencias de la bufonada de ayer; a ello nos disponemos, haciendo antes acto de contrición, examen de conciencia, etc.; si es que para reflexionar es necesario encomendarse a todos los santos varones como testimonio de nuestra veracidad, rotunda y elara.

Se lidiaban ayer seis novillos de la ganadería de Natera, para que fueran estoqueados por los diestros Peluzo, Minguez y Fuentes Bejarano.

El señor Natera, consecuente con su propósito sano de conquistarse una reputación envidiable como ganadero de res

Información telefónica

El ministro de Marina amigo de los periodistas.—Nombramiento del personal de este ministerio.—No hay resuelto nada de altos cargos, los que se cubrirán a propuesta de los respectivos ministros.—Periodista fallecido.—Telegrama de la logia masónica a Romanones.—Fallecimiento de la esposa de Carracido.—El conde y la conferencia en el Ateneo de Sevilla.—Regreso del marqués de Alhucemas.—El general Berenguer asiste al Consejo.—Salida del Consejo.—Nota oficiosa.—Sánchez Guerra no quiere perder el tiempo en discusiones que no son prácticas.—Un ejército colonial de 50.000 hombres.—El desembarco de Alhucemas no se hará por ahora.—Autógrafos reales al regimiento de Caballería de Alcántara.—Los moros ladrones.—El general Berenguer en "ABC".—El Alto comisario visita el Hospital de San José y Santa Adela.—El "Recalde" lleva un convoy a Alhucemas y no es hostilizado por los moros.—¿Un hermano de Abd-el-Krim prisionero?—Parte oficial de la noche

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 3, de la 1:15 a las 3:50 m.

El nuevo ministro de Marina

El viceministro Rivera, nuevo ministro de Marina, recibió hoy en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en el ministerio. Les saludó efusivamente, dando el citado por éstos por su designación para el cargo.

El ministro expresó a los representantes de la prensa que tenía por ésta gran simpatía y que procuraría, dentro de la prudente reserva conveniente del servicio, darles cuantas noticias pudiera para la mejor información de sus respectivos diarios.

Manifestó asimismo que había nombrado secretario público suyo al capitán de navío don Joaquín Montagut y segundo secretario al capitán de corbeta don Francisco Rupayo.

Dice Sánchez Guerra

El presidente del Consejo al ser visitado esta tarde por los periodistas, les manifestó que no había ninguna noticia de importancia.

Que el Consejo se reuniría a las cinco, y a las seis y media entraría en el mismo el general Berenguer para exponer su plan a seguir en Marruecos, en relación con la política cuyo programa le fué expuesto por este Gobierno.

Con referencia a los altos cargos vacantes, dijo que no se había ocupado de ellos, pues los ministros en cuyos departamentos se hayan presentado dimisiones, serán los encargados de designar las personas que deban ocuparlos.

Muerte de un periodista

Ha fallecido en esta corte el culto periodista don Manuel Novo Colón, hermano del académico del mismo nombre.

Muerte sentida

Después de penosa enfermedad, ha fallecido en esta capital la distinguida esposa del doctor Carracido. Este, con motivo de una sensible pérdida, está recibiendo muchas pruebas de pésame.

La logia masónica a Romanones

El conde de Romanones ha recibido un telegrama de Barcelona, fechado el 31 de marzo último y firmado por el Gran Oriente Español, felicitándole por su gestión firmada hasta conseguir el restablecimiento de las garantías constitucionales, patrimonio de los hombres libres de la nación.

Romanones y la conferencia de Sevilla

El conde de Romanones se muestra agradecido al Ateneo de Sevilla por la invitación que le ha hecho para dar una conferencia en el mismo acerca de la situación de Marruecos.

Como se trata de un asunto delicado y que pudiera prestarse a errores de interpretación, ha decidido que la conferencia sea leída, llevando con él un taquígrafo.

Le acompañarán muchos señores y diputados.

Regreso del marqués de Alhucemas

Ha regresado de París el marqués de Alhucemas, el cual ha manifestado que aunque no había terminado los asuntos particulares que le llevarán a la capital de la vecina república, se ha creído en la necesidad de acelerar su vuelta por sí los sucesos políticos de actualidad hicieran precisa su intervención.

Berenguer entra al Consejo

A las seis y media de la tarde entró al salón donde se estaba celebrando el Consejo de ministros el general Berenguer. Permaneció allí por espacio de una hora.

Al salir fué rodeado por los periodistas, manifestando a éstos que se sentía mucho no

Podrían dar noticia alguna, únicamente que mañana piensa marchar a Málaga, desde donde marchará a los Peñones para conferenciar con el comandante de la escuadra.

Salida del Consejo

A las ocho y media terminó el Consejo de ministros, saliendo el primero el señor Sánchez Guerra, que manifestó que solo se podía decir de la reunión del mismo lo que constaba en la nota oficiosa que les sería entregada.

El señor Pinillos se expresó en paradosos términos y el ministro de Marina dijo que como era nuevo no se atrevía a abrir la boca para no cometer una indiscreción, pues se había requerido el patriotismo de todos para no hacer más manifestación que la que se expresaba en la nota oficiosa.

El señor Ordoñez dijo que hoy martes se daría cuenta al Congreso del proyecto de transportes que se había glosado del mismo que tenía proyectado el Gabinete del señor Maura. El mismo señor Ordoñez facilitó la siguiente nota oficiosa:

El presidente del Consejo dió cuenta a los ministros de los planes a seguir en África. Objetivo de la acción militar y conveniencia e intensificación de la política que debemos seguir para la mejor marcha del protectorado. Organización y planes secundarios.

Esta nota fué redactada con la conformidad y en consecuencia de las conferencias celebradas con el alto comisario y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Este asunto fué aprobado por unanimidad.

Después de dejar terminada toda la cuestión referente a Marruecos, se autorizó al ministro de Fomento para leer a las Cortes el proyecto de ley sobre transportes, el cual aparecerá en la «Gaceta».

También se autorizó al mismo ministro para publicar los estatutos del nuevo Consejo ferroviario.

Autorizó asimismo al ministro de Marina para presentar un proyecto de ley fijando las fuerzas navales.

Al ministro de Estado para que presente un proyecto de ley aceptando la propuesta hecha a España para intervenir en la proposición del pacto de las naciones.

Autorizó al ministro de Hacienda para la formación de un expediente para la adquisición de dos casas contiguas a la Universidad central para la ampliación de aquella y adquisición de dos edificios con destino a la embajada de Viena y Bruselas y de otra casa con destino al agente diplomático de España en Tánger.

Proyectos parlamentarios

El señor Sánchez Guerra, al objeto de abreviar en lo posible el debate que pueda suscitarse en las Cámaras sobre la última crisis, ha visitado a los señores Maura, Romanones y Cambó para solicitar de éstos que no promuevan largas discusiones sobre aquélla, en atención a ser necesario el tiempo de las sesiones para discutir asuntos más importantes.

Según un ministerial, los expresados jefes de grupos parlamentarios prometieron acceder a lo solicitado por el señor Sánchez Guerra.

Berenguer visita un hospital

En general Berenguer visitó esta tarde el hospital de San José y Santa Adela de esta Corte, en el cual existen enfermos y heridos de la campaña.

Fué recibido por el director accidental del mismo, capitán de Sanidad militar don Francisco Luque y demás personal del establecimiento.

Recorrió todas las salas, conversando con los soldados, de los cuales escuchó palabras de gratitud por su visita. Elogió el estado del establecimiento, felicitando al director del mismo.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy 4 de Abril de 1922

Proyección de la famosa película en cuatro partes «Cien duros al mes», marca Gobyn, por el gran Tom Moore. Completa obra del originalísimo caricato Ramper. Grandioso éxito de Nonna Montero, completa franco-española y bailes de salón.

Función de las seis y media.—Sección de cine selecto.—Proyección de la gran película «Cien duros al mes».—Proyección de la graciosa comedia en dos partes «La caza del ganso».—Cine de Actualidades Gaumont 48-L.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 4 de Abril de 1922

Por la noche a las nueve.—Estreno de la película en cuatro partes «El divorcio de Lucille».—Función de la notable bailarina Custodia Romero. Debut de la elegante y sin rival canzonera Enriqueeta Turner.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el autor.—Para precios véanse las pizarras del salón.

En la Coruña, Francia.—Se hacen corsés sobre patrones. Elegante corsé forma imperio. Fajas higiénicas para desechos de enfermedades. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa hace los mismos adelantos de las corsetistas de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 27. Córdoba.

Se vende la casa calle Julio Romero de Torres número 21.

Se vende la casa calle Julio Romero de Torres número 21.

Se vende la casa calle Julio Romero de Torres número 21.

«ABC» da un te al general Berenguer

Esta tarde se dió un te en honor del alto comisario en la redacción del diario «ABC». El general Berenguer recorrió todas las dependencias y talleres del diario madrileño, acompañado de la redacción en pleno, resultando el acto muy simpático. El alto comisario elogió la organización y dependencia de Prensa española, de cuya visita guardará agradable recuerdo.

Referencias del Consejo

A pesar de la gran reserva guardada por los ministros, se dice que en el Consejo de ayer tarde se fijaron varios puntos de vista, con referencia a la cuestión de Marruecos. El primero se refiere a la implantación de la política pacífica.

En el segundo se trata del establecimiento de la recluta voluntaria para organizar un ejército colonial que se compondrá de 50.000 hombres de veinticinco a treinta años de edad, robustos y con aptitud física suficiente para el objeto a que se les destina. Este ejército colonial, que así podrá llamarse, será instruido bajo la dirección del general Sanjurjo, el coronel Gómez Jordana y los tenientes coroneles Millán Astray y González Tablas. Los demás puntos son complementarios y de trámite.

Sobre el desembarco de Alhucemas no se hará por ahora, esperándose los resultados del nuevo plan político-militar que va a implantarse.

Se asegura también que, para cubrir plazas en la recluta voluntaria a que antes hacemos referencia, se admitirán a aquellos moros amigos de España, que inspiren confianza y adhesión.

En Gobernación

De madrugada nos recibió el ministro en Gobernación, quien nos manifestó que no ocurría novedad en provincias.

Los periodistas le pedimos que hiciera una excepción y nos dijera algo de lo tratado en el Consejo, contestándonos el señor Pinillos que no le era posible.

Lo único que puede asegurarnos—dijo el ministro—que es quizá el Consejo más importante que se ha celebrado en mucho tiempo, y desde luego de los que ha de celebrarse por este Gabinete.

Se ha fijado el plan de Marruecos con acción decisiva con aprobación unánime de los ministros y del alto comisario.

Un periodista: ¿Y no puede usted decirnos nada en concreto de esa plan?

El ministro: No. Ya se ha dicho lo que puede decirse y con ello ya tiene por ahora bastante.

Un periodista: ¿Y qué orientación tiene ese plan?

El ministro: La misma que expuso el señor Maura de acuerdo con el señor González Hontoria, con las modificaciones que han sido precisas por las circunstancias.

Todo ha sido acordado con detalles y de todo lleva nota el alto comisario.

—Y de Alhucemas, ¿qué?—preguntó un periodista.

Pinillos: Que no digo más.

El proyecto ferroviario

Hoy se dará cuenta al Congreso del nuevo proyecto ferroviario que, según dijimos, a juicio del ministro selecciona el problema, y con respecto a las tarifas no empezarán a regir hasta octubre.

Los nuevos ministros al Senado

En la sesión que hoy celebre el Senado, presentará a la Cámara el presidente del Consejo a los nuevos ministros.

Se cree que no habrá debate sobre la última crisis.

No dicen nada

Los reporteros se han dedicado durante toda la noche a visitar a los ministros por si podían averiguar algo de lo tratado en el Consejo.

Teños se encerraron en absoluto mutismo y solo aseguran que fué muy importante y que están de perfecto acuerdo al apreciar el problema de Marruecos el Gobierno y el alto comisario.

Se asegura que esta madrugada han tenido una conferencia con el general Berenguer los ministros de Estado, Guerra y Marina, pero no se ha podido comprobar.

Preguntado un ministro si en la sesión de mañana se diría en el Congreso algo de lo tratado en el Consejo sobre Marruecos nos dijo que no lo cree, pues ya el señor Sánchez Guerra dijo en la Cámara lo que el Gobierno opinaba sobre el particular.

De la guerra

Parte oficial de la noche

Según comunica el general encargado del mando de la alta Comisaría, los moros continuaron hoy su cañoneo al Peñón sin causar daños.

De las demás plazas del protectorado sin novedad.

Autógrafos reales al regimiento de Alcántara

Melilla 3.—El coronel de caballería que manda el regimiento de cazadores de Alcántara, ha recibido dos retratos de los Reyes en preciosos marcos orlados.

La dedicatoria dice así: «Al regimiento de Alcántara, que tan bonita página de gloria escribió en la ejeutoria de la caballería española.—Victoria Eugenia.»

«A vosotros, los berceles cazadores de Alcántara, que supisteis enseñar cómo se muere por la Patria.—Alfonso XIII.»

Los moros ladrones

Melilla 3.—No obstante las «razias» que la policía indígena hace constantemente para evitar los robos y desmanes que de vez en cuando hacen varios grupos de moros, especialmente en la carretera de Batel a Dar-Drius, ayer, una sección de infantería que los perseguía, fué tiroteada por aquéllos, resultando muerto el soldado del regimiento de infantería de Andalucía Francisco Vega.

La policía indígena se enteró, por confidencias, del sitio donde aquéllos se ocultaban, habiéndoles preparado una emboscada a fin de prenderlos, la que se allanó porque estando próximos a dicho sitio, un golpe de tos de un policía los ahuyentó, siendo perseguidos por los soldados y haciéndoles cuatro muertes.

Convoy a Alhucemas

Melilla 3.—A la una y media de hoy llegó al puerto el cañonero «Bustamante», pasando acto seguido su comandante a dar cuenta al general Sanjurjo de haber llevado a Alhucemas el convoy que se le encomendó. También condujo para aquella plaza correspondencia y pertrechos.

Manifestó dicho comandante que los moros no hostilizaron.

¿Un hermano de Abd-el-Krim prisionero?

Tánger 3.—A bordo del vapor «San Nicolás» ha llegado a esta plaza, conducido por una pareja de la guardia civil, un moro que fué encerrado en un calabozo sin permitirle comunicarse con nadie.

Se dice que dicho moro es hermano de Abd-el-Krim y ha sido hecho prisionero mediante una confidencia.

También se asegura que será conducido a Ceuta.

De Provincias

BILBAO

Detenciones importantes

Bilbao 3.—La policía ha detenido a tres individuos que han resultado ser pertenecientes a una banda de rateros que con amenazas tenían en jaque al pueblo bilbaíno.

Esta banda se compone de seis individuos que han llevado a cabo infinidad de robos y han sido reconocidos como los autores del que fué víctima el banco de esta capital.

Se continúan los trabajos policíacos para detener a toda la banda.

LAS PALMAS

La situación de la Habana

Las Palmas 3.—Hoy llegó a este puerto un vapor americano procedente de Nueva Orleans y escala en la Habana que trae de esta última capital muchos pasajeros españoles.

Refieren grandes calamidades de aquella isla, donde la situación es muy crítica, hallándose innumerables obreros sin trabajo y sin tener que comer.

Los socorros que venían facilitándose por las autoridades, han llegado al límite y el hambre cunde entre los emigrantes, cuya situación es tristísima.

Todo el que compra pañería en el «Metro», se ahorra muchas pesetas.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Importación de café

Especialidad en tostados

Fábrica de Caramelos.—Litografía

Azúcares estuchados

CAPARROS.—CÓRDOBA

Despacho de carne de José Navarro

ESQUINA A LA CALLEJA DEL TORIL

Precios al público

Vaca con hueso. . . 3'48 pesetas

» sin . . . 4'90 »

» Ternera con hueso. . . 3'80 »

» sin . . . 5'20 »

» clasificada. . . 6'00 »

Servicio especial a domicilio.

Garage Gran Capitán

Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos. Junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Arrendamiento

Se hace desde el día de un piso bajo completamente independiente y de nueva construcción en la calle de Conde Arcales, núm. 23. Razón Garage inmediato.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

Se componen relojes y gramófonos y toda clase de maquinarias.—Gtajes, 12.

R. I. P. A.

Segundo aniversario

EL DOCTOR

D. Andrés Berral Alba

Médico por oposición del Hospital de la Princesa y de la Sanidad Militar, premio extraordinario, ex-alumno interno de los hospitales de San Carlos y la Princesa, médico propietario del Instituto Electro-Médico.

Falleció en Fernán Núñez el 6 de Abril de 1920, a los 26 años de edad

El aniversario solemne que se celebre el día 6 de Abril, en la parroquia de Santa Marina de Aguas Santas, de Fernán Núñez, será aplicado en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres y hermanos y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y a la Virgen Santísima de los Dolores.

Porrás, Vaño, Gisbert y Añón

Fábricas de harinas sistema Buhler

en El Carpio y Córdoba

Producción diaria 60.000 kilos

Servicio de harinas y salvados a domicilio

TELÉFONO 569

OFICINAS GRAN CAPITÁN, NÚMERO 36

Cambios de trigos por harinas.

Clases de dibujo en todas sus especialidades y Matemáticas elementales y superiores

Profesores } DON RAFAEL BERNIER SOLDEVILLA

Don DIONISIO ORTIZ RIVAS

Ambrosio de Morales, 14

San Fernando, 100

Academia Cívico-Militar

Carreras Militares, Peritos Agrícolas, Correos, Telégrafos

Abierto este Centro en 1.º Diciembre pasado, ha obtenido el siguiente resultado en la actual convocatoria de las Academias militares:

Alumnos presentados, 4.—Aprobados, 4.

Externos, Medio-pensionistas, Internos.—Estudio vigilado

Detalles y Reglamento: Velázquez Bosco, 9

SIFILIS

ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polliciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófulas, infatismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob Depurativo Lamber con la debida instrucción, pesetas 3'25.

VENEREO

Confites LAMBER